

9/25
星期五

责编:樊海燕 组版:竺巍

生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

大门被砸后，运动学校围栏又被偷拆

市民：只是去跑跑步而已，锁门干什么；校方称即将实施的《全民健身条例》不适用于他们学校

今年10月1日，《全民健身条例》将正式实施，在这个背景下，学校开放体育设施正逐渐受到人们的关注。此前，《生活常州》曾对位于常州奥体中心附近的体育运动学校田径场大门遭到破坏一事进行了报道，调查发现，这主要是由于锻炼市民与校方就田径场是否应该向外界开放见解不同而引发矛盾。昨日，《生活常州》获悉，在发现运动学校大门再次被锁之后，夜练的市民将学校的一幅金属网围栏整个搬走了。

运动学校田径场的围栏又没了

昨晚，《生活常州》再次来到紧靠奥体中心的常州运动学校田径场，通往田径场内必经的南北两个铁丝网大门已经挂上了锁。大门已经被封闭，要想进入场内已无可能。但让人感到意外的是，场内仍隐隐绰绰地出现一些跑步的身影。门关了，这些锻炼的市民又是怎么进去的呢？

“门锁了没有用，要想进去很容易，把铁栅栏弄开就行了。”一位每晚都在田径场锻炼的市民说，运动学校田径场是一个开放式的场地，周围用近一人高的铁丝网状的栅栏隔开，而这样的栅栏并不具备什么隔离功能，“要不就跳进去，要不就砸开围栏的铰链”。一位经常去锻炼的市民直言道。

事实上，进入体育场的市民也的确就是这么做的。在距离田径场北大门不远处，连接栅栏的铰链已被砸开，一幅围栏已经不知去向，“这是本月上旬发生的事，一天晚上7点左右，一伙人来锻炼，发现原本开着的大门又被锁上了，于



运动学校一处围栏被人拆掉后没了踪影

是几个人就把围栏拆了，我们拦也拦不住，现在围栏都找不到了。”一位保安告诉《生活常州》。

一位每天晚上都来田径场跑步的市民告诉《生活常州》，“学校把南边的门一关，没几天又被砸开，校方修好后又继续关上，又被砸开，反复了好多次。不久前，我们发现北大门是开着的，于是就从北大门进去，但没多久北大门也关了，不知道是谁又砸开了栅栏，所以最近我们都是从这里进去的。”

校方：“健身条例”不适用于我们学校

据了解，随着10月1日《全民健身条例》的即将正式实施，关于学校体育设施的开放也逐渐受到人们的关注。

制定该条例的初衷，是为了提高公民身体素质，因此，条例明确规定学校应当在课余时间和节假日向学生开放体育设施，而公办学校也应当积极创造条件向公众开放体育设施。对于锻炼市民与运动学校

之间的多次“暗战”，双方又持何种态度？

“初步统计，大门已经被砸4次了，围栏也被‘卸’了两次，现在竟然连围栏都找不到了。”运动学校办公室张主任表示，作为校方来讲，对于市民夜间频频“闯”入田径场而感到烦恼不已，“田径场是严禁任何外来人员进入的。”张主任认为，尽管《全民健身条例》要求公办学校开放体育设施，但由于该校性质比较特殊，所以不适用该条例。

“首先，我们学校是一个寄宿式学校，实行的是全封闭管理，闲杂人员一般不能进入我们学校；其次，学生们从事的是高强度的体育训练，如果受到人为干扰，很容易出现不必要的麻烦；第三，田径场的塑胶跑道对鞋有特殊的要求，而现在不少人把跑道当成了散步的场所，穿着皮鞋、高跟鞋进来的人员比比皆是。另外，现在人流正在蔓延，不把田径场管起来，万一出现问题怎么办？”

张主任解释说，由于之前

学校田径场没有采取封闭式管理，不少周边的市民可以随意进出，以至于发生了运动员在训练期间与市民之间的碰撞，有的运动员还受了伤。另外，他还表示，学校最近之所以封闭场地，是想让运动员有一个良好的训练环境，以保证明年的17届省运会赛出好成绩。

对于田径场围栏、大门屡遭破坏一事，校方表示没有办法予以解决，“这只能取决于市民的素质了。”

市民：只是跑跑步而已

“破坏设施当然不对，学校也有他们的苦衷，但我认为根本没有必要把门锁起来不让进。”一位经常去锻炼的市民抱怨说，“白天可以不去，但晚上场地经常是空着的，仅仅是跑跑步而已。”

“有的学校担心开放后会对学校正常教学造成影响，我认为大可不必，开放只要遵循三条原则就可以了，一是不影响正常教学秩序，二是保证学生正常训练，三是保证重大活动所需。”常州先期实施体育设施对外开放的某学校负责人认为，“一般来讲，人们锻炼的时间都会选择在双休日和周一至周五晚上7时以后，而那时候场地一般比较空，双方较少有接触机会。如果担心跑道被破坏，不良分子进入校园，那可以加强管理，设置保安对来往人员进行监督。”

据这位负责人介绍，他所在的学校体育设施开放一年来，虽然之前也曾经出过一些小麻烦，但后来在管理上有所加强，所以学校一直很安全，也从没有人因为受伤找过学校麻烦，这些好的经验都值得推广。

一种声音： 与其堵，不如疏

据了解，常州市已于去年对近百所具有开放条件的学校体育设施实施了开放，并通过制定开放时间予以规范，如常州部分学校根据居民晨练时间在每天上午6点到7点（夏季为5点30分到7点）开放学校各类室外球场、田径场、健身器材、室外乒乓台等体育设施。为保证校园安全，还要求实行会员准入管理制度，由居民个人向社区申请成为学校晨练会员，社区为居民进行免费登记，定期审核发放会员卡。

面对学校体育设施向社会开放后，有可能出现的诸如校园安全、日常管理等问题，当地教育部门已制定了相应的处理方案。如设置管理人员对体育设施进行管理，制定锻炼公约明确双方责任，如发现市民进入校园后没有遵守相关规定将受到相应惩罚等等。

尽管体育运动学校此次并没有置于开放学校之列，但从目前的情况看，由于该校田径场良好的性能让不少市民锻炼的欲望膨胀，想着法儿要进入学校，光靠堵的办法已经没有多大效果。某教育界人士表示，“堵不如疏，与其采取锁门封闭的办法限制人家进来，还不如放开，采取相应的管理办法把这个地方管起来。”

刘劲松 文/摄

今明后三天都有雨



天气

今天常州小雨，明后天有中等强度降雨，但是温度变化不大。

另外，对于市民关心的国庆期间天气状况，中央气象台发布的未来10天天气预测显示，未来10天，影响我国的冷空气势力较弱，全国大部地区气温接近常年同期或偏高。9月30日至10月2日，受弱冷空气影响，华北、东北、黄淮等地气温有所下降，部分地区将出现弱降水。华南地区南部则有阵性降雨天气。市民要想提前知道常州国庆期间的天气，还需持续关注近期不断更新的天气预报。

空气质量报告

预计今天常州空气质量良，空气污染指数55-75，空气质量级别为Ⅱ级，首要污染物为可吸入颗粒物。

生活提醒

晨练指数：早晨气象条件较适宜晨练，但风力稍大，晨练时请注意选择避风的地点，避免迎风锻炼。

约会指数：虽然有点风，但情侣们可以放心外出，不用担心天气来调皮捣蛋而影响了兴致。

今明后三天天气

25日，小雨，东风3-4级，22℃-27℃；
26日，小雨，东南风3-4级，21℃-25℃；
27日，中雨转小雨，东南风3-4级，22℃-27℃。

孙羽霖

专供宾馆的“养生野山珍菜”凌家塘批发市场也开始卖了

国庆中秋假期马上就要到了，《生活常州》从凌家塘市场了解到，国庆中秋假期内大部分菜品价格基本平稳。

食用菌类很可能再度涨价

芋艿、山芋作为中秋餐桌的传统食品，青菜作为必不可少的馅料，将成为假期前三天的热销商品。芋艿、山芋目前上市量大，价格平稳，节日期间不会有太大涨幅，而地产青菜由于前期天气因素，节日期间很有可能迎来价格小高峰。

随着秋菜旺季的到来，国庆期间客菜、地产菜货源都很充足。今年价位一直不低的食用菌类产量有限，节日期间价格很有可能再度小涨。而黄瓜、西红柿等家常菜由于客菜供应充足估计不会有太大波动。两节前，市场又添蔬菜新品——养生野山珍菜，以前一直是专供高档宾馆的食材，现在市场开设专柜，方便广大市民选购，主要有花径类（50元/公斤左右）和野山菌类（300元/公斤左右）。

水果价格不会有太大变化

眼下正是秋果集中上市期，各地成熟的瓜果正源源不断地涌入节前市场，价格一直比较稳定。除梨和苹果、蜜橘等

首批2000名大学生领到居民医保证

9月24日，常州建东职业技术学院2000名学生成为常州市首批拿到居民医保证的大学生，他们将可以从今年四季度开始，到2010年全年享受居民医保待遇。

将大学生纳入城镇居民基本医疗保险是继去年将非从业人员纳入居民医保范围之后，常州市政策惠民的又一举措，解决了大学生看病难、看病贵的难题，也使常州市医疗保险

制度实现了在各类人群中的全覆盖。大学生居民医保工作启动后，市劳动保障部门对整个参保工作进行了精心组织，在报纸、电台电视台、网站等新闻媒体进行了政策业务宣传，对各高校经办人员进行了专门的业务培训，还开通专门电话咨询热线为广大学生及家长提供政策业务服务。

目前常州市共有11所全日制高校，在校学生11.2万

人。2010保险年度，市本级统筹区大学生缴费标准为每人每年30元，其余部分由政府补助。市本级统筹区户籍的低保家庭大学生、重度残疾大学生，个人应缴费用由政府全额承担。一名大学生在一个保险年度内发生的、属于居民医保支付范围的住院和大病门诊累计10万元以内的医疗费用可以按规定报销60%。

夏金兵 刘劲松

全市长途汽车票代售点一览表

车站提醒旅客，可到就近邮局、移动等代售网点购票。目前，已开通移动代售点36个，具体售票点如下：

区域	代售网点地址	区域	代售网点地址
城中	新民里2号	城南	湖塘古方路80号
	段家村33号		工程学院樱花路6-7号铺
	青龙乡勤丰村委周家塘18号		礼嘉新西街8号
	老三集团东厂区第二间店面		大学新村24号
	戚墅堰段家塘9号		马杭兴隆街77号
	丽华阳湖大桥北丽华北路七号		牛塘新民路132号
	潞城镇富发路韩区老菜场		牛塘新民路38号
	常州市勤花路8-10号		机电学院：机电学院内临时铺东起第四间
	常州技术师范学院42商铺A1		轻工学院：轻工学院南门
	常州市竹林北路14-15号		信息学院：信息学院女生宿舍十号楼下
城东	芙蓉大桥头村百货超市斜对面	城北	工业学院：食堂北面
	崔桥赵家塘288号		常州市新北区龙虎塘腾龙苑51号
	邹区镇新街菜场对面		前桥菜场5-B-13
	西林东盛街56号		常州市新北区三井大诚苑18号
城西	卜弋桥卜青路21-23号		魏村沿江东路75号
			魏村新华菜场门面房12号
			常州市新北区新桥镇镇南路北侧

常州市图书馆获赠李岚清签名书



活动

金凤送爽，丹桂飘香。在这美好的季节，常州市图书馆收到了一份特别的礼物。原中共中央政治局常委、国务院副总理李岚清向图书馆赠送了他的两本专著——《李岚清中国近现代音乐笔谈》《突围——国门初开的岁月》。

9月21日，李岚清在龙城举办了中国近现代音乐讲座，与社会各界畅谈了他对音乐和人生的感悟。讲座结束后，李岚清同志向常州图书馆赠送了他的两本个人专著并亲笔在上面签了名。其中，《李岚清中国近现代音乐笔谈》一书不仅具有丰富详尽的史实、生动有趣的故事，而且配有很多珍贵的图片、资料，其中很多图片、资料是首次公开发表；而《突围——国门初开的岁月》一书，作者以亲身经历及所见、所知，并运用大量珍贵的档案资料和历史图片，回顾了对外开放初期的有关重大事件。

刘劲松

江红霞 刘国庆